

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Martes 5 de Septiembre de 1.933

Número 25.039

ASÍ PASA EL TIEMPO

Ya llevamos unos cuantos años po trascurre y los perjuicios con que antes de comenzar la campaña se alimen las ventas de las uvas legítimas tan grandes esperanzas de que se y los precios no pueden ser me-va a conseguir el que se abra pa nos satisfactorios. Es seguro que ra nuestra fruta el mercado nor si se comenzaran a enviar a N. W. teamericano. Los productores se York en este mes grandes parti-entusiasman con estas esperan- das de uvas sanas, bien maduras, zas, que más tarde se esfuman, y no solo se obtendrán mejores pre-asi va pasando el tiempo sin que cies, sino que se desorganiza-ssas promesas lleguen a grana- rian los mercados europeos y é-zaón. Este año, como siempre, oca-tos pagarian mejor que están pa-zre le propio. Se decía que había gando nuestras uvas.

asegurado el ministro de Estado que se encontraban las negociaciones para lograr este objetivo. Lo re-diplomáticas en una ocasión muy favorable para el conseguimiento se debían hacer más, porque está de estos objetivos. Mas, el tiempo más que visto que hace a fuerza trascurre, y, desgraciadamente, de muchos alabanzos se abren ocurrirá lo que en los años ante las puertas y los oídos por muy flores: que trascurrirá todo la sordos que estén estos. No, en mo-campaña uvera sin llegar al con-do alguno puede calcularse el Go-seguimiento anhelado. También bierno y muy especialmente el el diputado señor Tenón de Lara ministro de Estado, los gravis-viene realizando una campaña mos perjuicios que se ocasionan, muy plausible y sostenida en el con demorar esas negociaciones Parlamento, para que el Gobier-que estaba dispuesto a realizar. no se ocupe de nuestra exporta-Porque continuándose con esa ción uvera. Aparte, pues, de estas parsimonia que se tiene usando, gestiones y de las que también se aún suponiendo, que tampoco lo han realizado para la entrada en esperamos que se consiguiera que América de nuestras uvas, las no cesaran los fallos escrupulos que sostienen esa prohibición, se da-ria el caso, seguramente, que dando todo en agua de cerrajaz, quedaria este año ni siquiera un como vulgarmente se dice.

Será preciso que tra un año malo venga otro peor; que la rul-na iniciada entre los parraleros se consolide, para que esos pacien-tísimos productores pongan el gri-to en el cielo a ver si de este modo se les atiende y se les libra de la miseria que les envuelve al cui-tivar las vides y en vez de tener una remuneración lógica ciernen anualmente sus balances con pér-didas grandes. Necesitarán per-der y arruinarse todavía más para que esa paciencia de benedictinos te que a su término. Mientras no llegue ese término, es seguro que nuestras peticiones seguirán sien-do acogidas con sordina.

Es algo triste esto que decimos, pero es una gran verdad, que mien-tras no se levanten alrados esos pacientes productores seguirán denatendidas las demandas que se vienen haciendo sin lograr una buena atención.

Creímos sinceramente que es-te año se iba a conseguir que se abriera el mercado norteamerican-ico a nuestras uvas, pero el tiem-

po que ha decidido hacerse fa-moso y que pone su nombre—sin gua para que se tra alguna de el marquesado, naturalmente—al sus conocidas «piñas» de lengua-fante de cartel de su elenco. je, le llevaba la contraria:

Empezó la actuación en Valen-cia; fué, luego a Zaragoza y des-to, pero a mí me parece impos-ible, recaló en Barcelona, donde tie-tuve lugar la anécdota que vamos a relatar y que demuestra lo ente-tando con los medios con que rado de asuntos teatrales que es-tá el personaje, que es andaluz, para más detallar.

Sucedio un dia, que llegó al teatro donde trabajaba su elenco y

Oír la palabra «utopista» y pa-

vió en la puerta dos carteleras a nerse pálido el entusiasta y novel cada lado de la entrada, adolecían republicano, fué todo uno; segui-do las funciones a cel brar. Natu-

ralmente, en todas decía lo mis-mo; y nuestro aristócrata, indigna-do, llamó a su conocio y le dijo:

—Pero, ¿qué es este de dar una vez «Los naranjales» en el mismo día?

Y, ante el gesto de asombro del otro, agregó señalando las cuatro carteles con una cachava que no suelta ni para dormir:

—Sí, hombre, si Cuéntelos us-tes: uno, dos, tres y cuatro! ¿O es que yo soy tonto?..

Se descenoce la contestación que le daría, en alta voz, su con-ocio.

Hay que olvidar el pasado..

Se hablaba del túnel bajo el Es-trecho, que ahora parece ir cami-no de convertirse en realidad.

Uno de los contertulios, que en tiempos no muy lejanos pertene-cía al conservadurismo y el 15 de ma-rzo, siempre que en el original se abill se hizo republicano y decidi-do entusiasta del progreso en to-dos los órdenes de la vida, nega-ba toda dificultad al audaz proyec-to de unir submisamente a Eu-ropa y África. Otro «penista», se-que se le hace al ilustre autor.

Una perrería

En cierta biografía de cierto co-nocido biógrafo, el traductor en-cargado de verterla a nuestro Idio-cia al conservadurismo y el 15 de ma-rzo, siempre que en el original se abill se hizo republicano y decidi-do entusiasta del progreso en to-dos los órdenes de la vida, nega-ba de los «Dogos» venecianos.

—Lo cual—comentaban la otra-ba toda dificultad al audaz proyec-to de unir submisamente a Eu-ropa y África. Otro «penista», se-que se le hace al ilustre autor.

Polémicas intranscendentales

Diálogo sobre la virtud

—Amigo mío, tiene usted de la virtud un concepto muy estrecho. Para usted, la virtud está vincu-lada a una clase. ¿Qué entiende por virtud?

—No podría contestarle de un modo categórico. Hay ciertos con-ceptos, ciertos principios morales, que flotan en el ambiente social, difínicilmente definibles. Sebre to-dos en cuestiones de ética. Ya sa-be usted que la conducta humana, más que en consideraciones ratio-nales, se fundamenta en motivos de naturaleza sentimental.

—Desde luego, mi amigo. Mas, tenga usted en cuenta que el sen-timiento, no es sine la reacción que en el individuo humano pro-veca un hecho que antes ha sido pensado con la cabeza. Está bien que el sentimiento sea el que gen-

ga en marcha la voluntad. Si-embargo, usted sabe, tan bien co-mo yo, que todo acto de voluntad no es sino un acto de indecisión, una balanza vencida por el peso; quizá el sentimiento actúa en es-te sentido. Pero, para plantear las cuestiones en su aspecto dual, el órgano que realiza esta función previa es el cerebro.

—Pero, esa teoría contradice, en absoluto, la historia de la hu-manidad. Si en el obrar del hom-bre entraran elementos de orden racional, otro habría sido su de-rrero. Cree que la cabeza, hasta la hora presente, sólo ha sido un adorno, completamente supéfluo, del organismo humano. Es más, en el tiempo que corremos, inclu-si ha perdido importancia, ni si-

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

¡Hombre, tie-ne gracia!..

— Un empresario

Al ruedo de los negocios teatra-les acaba de lanzarse cierto mar-

que sirve de perchas para el sombrero.

— De esa forma no se puede decir con usted. Si todo lo toma en broma... es imposible, entonces, que nos pongamos de acuerdo.

— Sin embargo, sabe usted que, cuando el hombre llega al humorismo, es cuando se puede decir que ha comprendido más seriamente las cosas. El humorismo es una forma compleja de mirar las cuestiones. El ignorante, el degán, sólo las mira por una de sus caras. El humorista, en el peor de los casos, tiene una visión doble de ellas. Su mundo es ya, al menos, bidimensional; como el de los otros... ¿Qué es el humorismo, en última instancia, sino contemplar las cosas con un mirar dual? Oréans, el hombre que se aferra a considerar los cbjetos desde uno sólo de sus aspectos, es un majadero. Es preciso, por lo menos, ver las dos caras: la triste y la alegría. Ese contraste de los contrarios, es lo que produce el «chameur». ¿Cuál de los dos lados es el verdadero? N'nguno de los dos...

— Amigo, se aparta usted del tema de nuestra conversación. Recuerdo que, hace unos momentos, le preguntaba qué entendía usted por virtud.

— ¡Oh, virtud! Palabra maravillosa, a cuyo solo enunciado se emocionan los tiernos corazones. ¿Qué es la virtud? ¿Quiere usted que le diga lo que yo entiendo por virtud? Pues, vamos a ello. Para mí, la virtud es uno de tantos mitos que circulan por el mundo. Es un concepto relativo que varía con arreglo a las circunstancias históricas. Es un producto de la civilización, y, como las civilizaciones, perecederas y mudables...

— Bien. Pero, no me negará usted que hay una noción genérica de virtud. Algo que consiste en hábito y disposición del alma para las buenas acciones. Que constituye un recto proceder, y obrar con cierta integridad. Le querrá usted decir es que, el sentido de la virtud, es distinto en las diversas etapas de la historia. Pero, lo que es innegable, es que la virtud es una categoría moral de indiscutible valor.

— Admira, su confianza en las formas de cultura, y su noble seguridad en la moralidad de los hombres. Con usted no puedo discutir. Su fe en la humanidad, me desconcierta y me desarma. Usted está convencido que la historia se desarrolla en un sentido progresivo. Yo creo, por el contrario, que no hay tal progreso, no proceso. Un proceso, es el de las estupideces de hoy dejana a las estupideces de mañana.

— Es usted un hombre de un mismo desconsolador. No conciencia cómo un hombre puede vivir a un bagaje tan abrumador de confianza.

— Cada uno vive de unas creencias positivas o negativas. Y yo

solo las mías, como cada cual. Tiempo hará, como siempre, una variación de temperatura, trayendo a la propuesta del señor Bustos

el poder es la que rige la vida social. Impone sus gacetas estéticas, sus intereses económicos, sus preferencias en el vestir, y, como es consiguiente, su moral. Moral basada en unas cuantas normas de conducta y en unas cuantas virtudes ejemplares. Pero, estas virtudes no las practica el núcleo dirigente. Las predica para que las cumpla la masa, la gente. Así se explica, por ejemplo, que en una

fría noche que tenemos que sufrir es el célebre veranito de los membrillos, en el cual estos doran su piel perfumada y las grutas nos ofrecen las últimas frutas del otoño.

El mes de septiembre, es siempre temible porque las tormentas, que si bien refrescan la atmósfera con las primeras lluvias, suelen traer algunas aconadas que perjudican a la agricultura.

La sesión de ayer

En el Ayuntamiento

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró su sesión ordinaria la Corporación municipal.

Presidió el señor Sánchez Mencada y asistieron los señores Ortiz Estrella, Villegas Murcia, Callejón López, Mateos Sánchez, Pérez Almansa, Bustos González, Alemán Llan, Pérez Martín, Galvez Salinas y Santisteban Rueda.

Leyda y aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta y desaparecieron los asuntos que figuraban en el orden del día:

Se dió lectura al dictamen del Jardero clasificador en las obras de alcantarillado, manifestando que se han omitido algunos detalles importantes, por lo que se abstienen de dar dictamen en la parte técnica, ya que con la falta de estos detalles, puede el Ayuntamiento por ser de su competencia declarar desierto el concurso.

Se estableció amplio debate, interviiniendo varios concejales, acordándose declarar desierto el concurso.

También dióse lectura a una comunicación de la Asociación de la Prensa, preguntando si el Ayuntamiento se hacia solidario de las palabras pronunciadas en la sesión anterior por un señor concejal censurando a la prensa.

Expusieron sus juicios varios ediles, acordándose por unanimidad la propuesta del señor Bustos y de que la prensa merece toda clase de miramientos y respetos, pero que cada concejal cuando habla lo hace por cuenta propia y por tanto el Ayuntamiento no puede hacerse solidario de las manifestaciones que hagan.

Terminados los asuntos a deliberación, el señor Bustos González usó de la palabra y al dar cuenta del fallecimiento de nuestro querido compatriota el redactor jefe de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Emilio Bermejo Rueda, que durante tantos años estuvo dedicado a las informaciones municipales, batallador periodista, promovió que constara en acta el sentimiento de la Corporación, acor

respondiendo por unanimidad.

Después se asociaron a las manifestaciones del señor Bustos, los señores Villegas Murcia y Pérez Martín, dedicándole sentidas y enaltecedoras palabras.

Seguidamente se levantó la sesión.

ELECCIONES

Para vocales del Tribunal de Garantías

El domingo, como estaba señalado, se procedió en todos los ayuntamientos de la provincia, a la elección entre los concejales de un vocal propietario y otro suplente que han de formar parte del Tribunal de Garantías.

Según los datos oficiales que nos fueron administrados en el Gobierno civil, los candidatos que luchaban obtuvieron los siguientes votos:

Don Gabriel González Taltadell, titular radical, 429 votos.

Don Manuel Martínez Pedroso, titular socialista, 325 votos.

Suplentes: don J. Aquila Pablo Blanco, radical 429 votos; don Benito Luna Anenón, socialista 325 idem.

Los datos recibidos hasta ahora corresponden a 95 pueblos, habiendo tomado parte 1040 concejales.

Faltan por recibir los informes de ocho pueblos, que cuentan 67 concejales.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 116.

A los comedores de la Asociación Social asistieron ayer 399 adultos y 571 adultos.

Enfermos curados en el dispensario Antitracomatos por el doctor Fornieles Ubarri 130

Mendigos recogidos en el Parque de Desinfección 16 hombres y 3 mujeres.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del dia...	763.9
Temperatura máxima...	32.9
Idem mínima...	23.0
Idem media...	27.9
Merm máxima al sol...	39.9
Humedad relativa media	6.9
Evaporación en 24 h.	7.8
Lluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado.	
Viento dominante	S. N
Fuerza en metros por segundo...	4.0
Nubosidad.	despejado.

Miguel García Algarrilla
OULISTA
CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15 — ALMERIA

GUILLERMO DÍAZ DOIN

REINADO DE SEPTIEMBRE

—0—

Aún cuando en estos primeros días del mes de septiembre continúan los calores abrasadores, éste, por lo menos nos trae la esperanza de que en su reinado comenzará a amenguar sus rigores este año que se refiere al tema viril. Variación de temperatura, trayendo a la propuesta del señor Bustos

que se refiere al tema viril. Variación de temperatura, trayendo a la propuesta del señor Bustos

Campaña uvera DE SOCIEDAD

Ayer m. fiara entraron a la carga de barriles los vapores «Neptunia», «Andalucía», «Santa Cruz» y «Skolda».

Terminadas las cargas salieron: «Neptunia» para el Sur de América, con 2 476 barriles.

«Santa Cruz», con 3 556 barriles para Southampton y 2 087 para New Castle.

«Skolda», con 4 273 barriles para Andenes y 1 984 y 20 medios para Boston.

En servicio de cabotaje se embarcaron en el «Isla de Gran Canarias», 99 barriles para Ceuta.

En el «María R.», para Barcelona, 50 barriles.

También se le autorizaron al «Ayala Mendi», 506 barriles y 150 medios para Málaga.

En Puerto quedaron, «H. kts», para Finlandia, «Andalucía», para los puertos de Suecia.

Hoy cargará el «Pelayo» para Liverpool.

Suma lo exportado hasta noche en 25 vapores, 96 503 barriles, 793 medios y 1 118 cajas de uvas.

En 4 de septiembre del año anterior, en 25 vapores se habían embarcado 130 026 barriles, 1.000 medios y 834 cajas de uvas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 128 579 barriles, 1.496 medios y 622 cajas de uvas.

IN MEMORIAM

Asociación de la Prensa

Reunida la Junta directiva de la Asociación de la Prensa el sábado último, acordó suspender la sesión en señal de luto por la muerte del compatriero y miembro de la directiva don Emilio Bermejo Rueda (q. e. p. d.).

Así mismo se acordó sufragar los gastos de enterramiento y hacer entrega a la viuda del compatriero fallecido de 500 pesetas para gastos de luto etcetera.

También acordó dirigirse al Ayuntamiento en súplica de que conceda a perpetuidad el nicho en que ha sido enterrado el cadáver de nuestro querido compatriero.

Necrología

En Rio de Janeiro, según un telegrama recibido, ha fallecido la señora madre política del culto escritor y Cónsul del Brasil, en nuestra capital, doctor Perillo Gomes.

A éste y a su distinguida señora enviamos nuestro más sentido pésame, extensivo a las demás familia de la finada.

Próximo enlace

Por la señora de Mercedes Verdegay viuda de Sáez y para su hijo el industrial don Francisco ha sido pedida la mano de la bella señorita Purita Doucet Giménez, hija de nuestro particular amigo don Juan Doucet.

La boda ha sido fijada para en fecha breve.

Una sublevación

Noticias transmitidas desde Barah Irak dicen que ha estallado una sublevación entre la población civil que tuvo una collisión con la Policía.

Se sabe que en el encuentro han resultado siete muertos y unos veinte heridos.

Monumento a Briand

Telegrafian de París diciendo que el señor Doncourt asistió a la inauguración del bustre político francés Aristides Briand.

Se depositaron coronas al pie del monumento, entre ellas, una del secretario de la Sociedad de las Naciones y otra del Consejo internacional Pro-Paz.

El Zeppelin, de viaje

Desde Berlín anuncia la salida del «Graff Zeppelin» para realizar un nuevo viaje trasatlántico.

Se dirige a Suramérica.

Feria internacional

Desde Viena dan cuenta de haberse inaugurado la Feria internacional con gran afluencia de extranjeros.

La animación en la pintoresca ciudad es extraordinaria.

POR TELEGRAFO

Del Extranjero

Madrid, 4

Esorme explosión a bordo

Un despacho urgente de Tokio dice que a bordo de un buque petrolero británico ha ocurrido una explosión tremenda.

Llámase el barco «Athel Queen».

Resultaron destrozados el jefe de máquinas y tres tripulantes.

El buque fué remolcado con averías importantísimas.

No se conocen las causas de la catástrofe.

Dicen de Bilbao que en el pueblo de Mungría se han desarrollado incidentes con los nacionales.

El buque fué remolcado con averías importantísimas.

Fueron detenidos 20 ciclistas

de filiación nacionalista.

Acudieron grupos de tradicio-

nistas que apedrearon el cuarte, hiriendo a los guardias.

POR TELEGRAFO

Banquete accidentado

En otro despacho de Bilbao se da cuenta de que en Portugal se celebró un banquete en honor del Embajador de Italia.

Varios grupos de extremistas apedrearon el local, rompiendo los cristales.

Cometido el hecho, se dieron a la fuga.

POR TELEGRAFO

Mitín tradicionalista.—Incidentes

Dicen de San Sebastián que en Astigarraga se ha celebrado un mitin tradicionalista.

Después, cuando tenía lugar un banquete, algunos grupos de socialistas pretendieron entrar, apedreando a los asistentes.

Con este motivo se produjo una confrontación, resultando varios heridos.

A la salida se reprodujeron los incidentes, deteniéndose a 16 individuos.

Resumieron nuevamente dos heridos graves.

POR TELEGRAFO

Llega el mecánico Mardriaga

Dicen de Coruña que procedente de Méjico ha llegado a este puerto el sargento señor Mardriaga, mecánico del aparato «Cuatro Vientos».

Confirmó a creencia de que el avión fué sorprendido por un fuerte temporal, cayendo al mar.

Dijo que la rueda encontrada es de fabricación española.

POR TELEGRAFO

CRIMEN SOCIAL

Comunican de Barc'ona que en la puerta de su domicilio fué encontrado muerto el inspector de tranvías don Joaquín Segura.

Se cree haya sido víctima de un atentado social.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5

COMPAGNIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por Incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Campaña uvera DE SOCIEDAD

Ayer mañana entraron a la carga de barriles los vapores «Neptunia», «Andalucía», «Santa Cruz» y «Skolda».

Terminadas las cargas salieron: «Neptunia», para el Sur de América, con 2 476 barriles.

«Santa Cruz», con 3 556 barriles para Southampton y 2 087 para New Castle.

«Skolda», con 4 273 barriles para Canarias y 1 984 y 20 medios para Boston.

En servicio de cabotaje se embarcaron en el «Isla de Gran Canaria», 99 barriles para Ceuta.

En el «María R.», para Barcelona, 50 barriles.

También se le autorizaron al «Ayala Mendi», 506 barriles y 150 medios para Málaga.

En Puerto quedaron, «H. kts», para Finlandia, «Andalucía», para los puertos de Suecia.

Hoy cargará el «Pelayo» para Liverpool.

Suma lo exportado hasta noche en 25 vapores, 96 503 barriles, 793 medios y 1 118 cajas de uvas.

En 4 de septiembre del año anterior, en 25 vapores se habían embarcado 130 026 barriles, 1.000 medios y 834 cajas de uvas.

En igual fecha de 1931, iban exportados 128 579 barriles, 1.496 medios y 622 cajas de uvas.

IN MEMORIAM

Asociación de la Prensa

Reunida la Junta directiva de la Asociación de la Prensa el sábado último, acordó suspender la sesión en señal de duelo por la muerte del compatriota y miembro de la directiva don Emilio Berrezo Rueda (q. e. p. d.).

Así mismo se acordó sufragar los gastos de enterramiento y hacer entrega a la viuda del compatriota fallecido de 500 pesetas para gastos de luto etcetera.

También acordó dirigirse al Ayuntamiento en súplica de que conceda a perpetuidad el nicho en que ha sido enterrado el cadáver de nuestro querido compatriota.

Necrología

En Rio de Janeiro, según un telegrama recibido, ha fallecido la señora madre política del culto escritor y Cónsul del Brasil, en nuestra capital, doctor Perillo Gómez.

A éste y a su distinguida señora enviamos nuestro más sentido pésame, extensivo a las demás familia de la finada.

Próximo enlace

Por la señora señora Mercedes Verdegay viuda de Sáez y para su hijo el industrial don Francisco se ha pedido la mano de la bella señorita Purita Doucet Giménez, hija de nuestro particular amigo don Juan Doucet.

La boda ha sido fijada para en fecha breve.

Espectáculos

Tiro nacional

Fusión para hoy martes:

Por la tarde, a las 7.15 y por la noche a las 10 en punto.

Una bonita película en una parte, y la gran super producción titulada «Karamazoff el asesino».

Para mañana miércoles se anuncia la película titulada «Amor por obediencia».

POR TELEGRAFO

Del Extranjero

Madrid, 4

Exorme explosión a bordo

Un despacho urgente de Tokio dice que a bordo de un buque petrolero británico ha ocurrido una explosión tremenda.

Lámanse el barco «Athel Queen».

Resultaron destrozados el jefe de máquinas y tres tripulantes.

El buque fué remolcado con averías importantísimas.

No se conocen las causas de la catástrofe.

COMPAGNIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por Incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de detención, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Una sublevación

Noticias transmitidas desde Barah Irak dicen que ha estallado una sublevación entre la población civil que tuvo una colisión con la Policía.

Se sabe que en el encuentro han resultado siete muertos y unos veinte heridos.

Monumento a Briand

Telegrafian de París diciendo que el señor Doncourt asistió a la inauguración del bustre político francés Aristides Briand.

Se depositaron coronas al pie del monumento, entre ellas, una del secretario de la Sociedad de las Naciones y otra del Consejo internacional Pro-Paz.

El Zeppelin, de viaje

Desde Berlín anuncia la salida del «Graff Zeppelin» para realizar un nuevo viaje trasatlántico.

Se dirige a Suramérica.

Feria internacional

Desde Viena dan cuenta de haberse inaugurado la Feria internacional con gran afluencia de extranjeros.

La animación en la pintoresca ciudad es extraordinaria.

POR TELEGRAFO

Colisión y heridos

Dicen de Bilbao que en el pueblo de Munguía se han desarrollado incidentes con los nacionales.

Fueron detenidos 20 ciclistas de filiación nacionalista.

Acudieron grupos de tradicio-

nalistas que apedrearon el cuarte, hiriendo a los guardias.

POR TELEGRAFO

Banquete accidentado

En otro despacho de Bilbao se da cuenta de que en Portugal se celebra un banquete en honor del Embajador de Italia.

Varlos grupos de extremistas apedrearon el local, romriendo los cristales.

Cometido el hecho, se dieron a la fuga.

POR TELEGRAFO

Mitín tradicionalista.—Incidentes

Dicen de San Sebastián que en Astigarraga se ha celebrado un mitin tradicionalista.

Después, cuando tenía lugar un banquete, algunos grupos de socialistas pretendieron entrar, apedreando a los asistentes.

Con este motivo se produjo una confrontación, resultando varios heridos.

A la salida se reprodujeron los incidentes, deteniéndose a 16 individuos.

Resutaron nuevamente dos heridos graves.

POR TELEGRAFO

Llega el mecánico Mandariaga

Dicen de Coruña que procedente de Méjico ha llegado a este puerto el sargento señor Mandariaga, mecánico del aparato «Cuatro Vientos».

Confirmó a creencia de que el avión fué sorprendido por un fuerte temporal, cayendo al mar.

Dijo que la rueda encontrada es de fabricación española.

POR TELEGRAFO

CRIMEN SOCIAL

Comunican de Barcelona que en la puerta de su domicilio fue encontrado muerto el inspector de tranvías don Joaquín Segura.

Se cree haya sido víctima de un atentado social.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina.

Consulta: miércoles y sábados, de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

Crónica de Nueva-York

DOS LEYES TRASCENDENTALES

El pequeño comerciante, el pequeño industrial, el pequeño banco, se prohíbe a los directores de los bancos privados, que dirijan o controlen simultáneamente empresas comerciales, con lo que se pretende a evitar influencias nocivas de las grandes casas; como la «J. P. Morgan y Compañía», por los agravios fiscales, más o menos patrióticamente disfrazados.

Sin embargo, las leyes imperantes, favorables para los magnates de las últimas filas, acaban de ser incorporadas por el Senado al libro del reglamento americano. La primera de ellas, es la nueva Ley Bancaria, promulgada para prevenir el regreso de las dificultades que, desde el comienzo de la depresión hasta la fecha, lanzaron a la quiebra a más de cincuenta mil entidades bancarias.

En esa nueva ley, el Gobierno federal garantiza todos los depósitos, importantes de mil quinientos dólares como máximo, hasta los comienzos del próximo año. Luego, mediante una escala progresiva, garantiza a los depósitos hasta de cincuenta mil dólares. Al comenzar el año 1936, esta garantía será retirada de los Bancos que no pertenezcan al sistema Federal de Reservas.

A decir verdad, mientras ese aspecto de la nueva ley concilia dura y numerosas censuras, otras merecen la aprobación general. Tal es el que dispone que los Bancos suscitan el servicio de venta de «seguridades», que tan nefasto ha resultado. Al propio tiem-

po, se prohíbe a los directores de los bancos privados, que dirijan o controlen simultáneamente empresas comerciales, con lo que se pretende a evitar influencias nocivas de las grandes casas; como la «J. P. Morgan y Compañía», por los agravios fiscales, más o meno-

res patrióticamente disfrazados. La otra importante Ley a que al principio me refiero, es la Hipotecaria, que tiende a desplazar dos mil millones de dólares del erario federal, para acudir al salvamento de pequeñas fincas urbanas, amenazadas de abandono por los bancos hipotecarios privados. Esta medida, es complemento de la votada hace unas semanas en favor de la pequeña propiedad rural y de las granjas o haciendas industrializadas, en general.

El Senado, en fin, se propone coroar la obra propagada por Roosevelt, aceptando medidas que, como las apuntadas, suponen una alteración fundamental en la organización económica de los Estados Unidos, levantando el nivel de los salarios, disminuyendo la jornada de trabajo, abbriendo la superproducción y restringiendo las formas indeseables de la actividad.

Seguramente, mientras con Roger se veit sonrie millones de ciudadanos inconnocidos, el viejo Ford no estará satisfecho...

FEDERICO CORTADA

de Utrilla, Doña María, Lizar y Cuevas.

—Idem del señor Ingeniero jefe de Obras públicas, remitiendo gastos de confrontación del camino de Chirán a Castala.

—Escrito de don Rafael Lara y don Francisco Pérez, referente al escalafón de practicantes.

Comisión gestora

Estas mañanas, a las once, deberá reunirse la Comisión gestora provincial, para celebrar la primera sesión del mes.

En ella se dará cuenta, entre otros asuntos, de los siguientes:

—Moción del señor Ortiz en el asunto del señor Muñoz Ocaña.

—Idem idem en el asunto del capataz Padilla.

—Escrito del portero Francisco Martos solicitando un quinquenio.

—Idem del Jefe de la sección provincial de Agricultura solicitando se le dote de local.

—Oficio del señor ingeniero informando referente al camino de Albox a Chirivel.

—Facturas para análisis del Instituto de Higiene.

—Oficio del alcalde de Alcántar, solicitando la construcción de un camino.

—Certificación del camino de Cabo de Gata.

—Varias facturas.

—Informe del señor ingeniero en el escrito de don Antonio Gómez Ramón, referente a la reparación del camino de Cabo de Gata.

—Liquidación que presenta el señor arquitecto de las obras de los comedores del Hospicio.

—Oficio del señor Arrendatario del Contingente provincial señor Ramos, sobre certificación de ingresos de los Ayuntamientos.

de Utrilla, Doña María, Lizar y Cuevas.

—Idem del señor Ingeniero jefe de Obras públicas, remitiendo gastos de confrontación del camino de Chirán a Castala.

—Escrito de don Rafael Lara y don Francisco Pérez, referente al escalafón de practicantes.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Publicaciones

“Mundo Gráfico”

Expone con todo su dramatismo el problema nacional de la sierra, la angustiosa situación en que se encuentran los obreros de la factoría de Sagunto y las gestiones de éstos en su reciente viaje a Madrid.

Entre otros asuntos de interés, merecen citarse: «La próxima reabertura de los restos de Basilio Ibáñez y el proyecto de su museo Ramón, referente a la reparación del camino de Cabo de Gata.

—Liquidación que presenta el señor arquitecto de las obras de «Miss Málaga», «Cines», «Deportes». Y continuación de «Los se-

cretos de Scotland Yard», por el detective Woodhall.

—Compre usted «Mundo Gráfico» de 30 céntimos.

De la Comisaría

—o—

Denuncias y detenciones

Juan Guillén Salmerón ha denunciado a Juan Manzano Ruiz, por haberle violentado la puerta de la casa número 12 de la calle del Colorado, abriéndola y metiendo en ella muebles y varios efectos.

La Guardia de Seguridad condujo a la Comisaría a José Rodríguez Fernández (**) El Palpo, en el principio me refiero, es la Hipo tecaría, que tiende a desplazar

des mil millones de dólares del erario federal, para acudir al salvamento de pequeñas fincas urbanas, amenazadas de abandono por los bancos hipotecarios privados. Esta medida, es complemento de la votada hace unas semanas en favor de la pequeña propiedad rural y de las granjas o haciendas industrializadas, en general.

—Josefa Tenorio Moreno denunció a Francisco Ruiz García, quien intentó agredirla con una navaja barbosa.

Escuela Militar del Tiro Nacional

—o—

CUOTAS

Ha quedado abierto el plazo de matrícula para los recuertas del capítulo XVII (cuotas) hasta el día 15 de septiembre próximo, en cuya fecha dará comienzo el curso. Pasado dicho plazo de matrículas, no podrá ser este ampliado, per tener que ajustar la duración del curso a las disposiciones vigentes.

Horas de matrícula, de 4 a 6 de la tarde en el domicilio de la Escuela, Carrera de Monserrat número 1.

El Director, OCTAVIO MARTINEZ INIESTA.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Absolución

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 301 de 1.932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, absolvendo al procesado Manuel García Navarro, de los delitos de daños y lesiones por imprudencia de que era acusado.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 16 de 1.933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, do del que se han quemados, se calculan en

regida contra Juan Cabrera Sánchez, por el delito de harto.— Abogado, don José Sánchez Gotor; procurador, don Fernando Escobar.

Sección segunda.—Vista de incidente de ejecución de causa número 2 de 1933 procedente del Juzgado de Huércal Overa, por el delito de injurias.—Abogado, don Miguel Hernández Carrá; procurador, don Fausto Martínez.

Suspensión

El juicio anunciado para ayer en la Sala segunda, de causa procedente de Juzgado de Canjáyar, por el delito de lesiones, se suspendió por falta de testigos.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, al que se orientarse bien, visite la sala **Eugenio de Bustos** Calle de Granada, 35 y 37 6º moderno.—Teléfono, 88 126. Frecuentes exposiciones en su escaparate de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

DEL DOMINGO

El incendio en un almacén de barriles

—o—

En las primeras horas de la mañana del domingo, se inició un incendio en la fábrica denominada Santo Tomás (Martinete), edificio emplazado en la Caleta del Museo, propiedad de la Sociedad «La Cruz», de Linares (Jaén).

Conocedoras del suceso las autoridades y el personal de incendios del Ayuntamiento, se presentaron en el indicado lugar, procediendo a su extinción.

No se ha podido comprobar si el siniestro fue casual o intencionado.

Seguidamente comenzaron las diligencias por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia en averiguación de las causas.

El edificio estaba asegurado en «El Fénix Agrícola», y lo tenía en arriendo con destino a taller de barrillería, el vecino de esta capital Miguel Tapia López, habitante en la plaza de Pavía, número 30.

Las pérdidas por los barriles para envases de uvas que se constan quedaron quemados, se calculan en unas 30 000 pesetas.

Lubrificantes americanos

“Fiskés y Crescent”

(fabricados por Fiske Brothers Refining

C.º de Nueva York U. S. A.)

LOS QUE MAS LUBRIFICAN

SEPELIO

—0—

A las once de la mañana del domingo fué conducido a la última morada, el cadáver de nuestro inolvidable compañero, el redactor jefe de este diario don Emilio Berrueto Raeda.

El inanimado cuerpo fué colocado en una carroza estufa, de la que pendían varias coronas de rosas flores, especialmente dos coronas: una de la Asociación de la Prensa, y otra de LA CRÓNICA MERIDIONAL, con sentidas dedicatorias.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Antonio Merino Martínez, por la Asociación de la Prensa; don Juan Martínez Martín, por los periodistas y don Gustavo Rodríguez Hernández y don Julio Simón Berrueto, en representación de la familia.

La presidencia del duelo fué ocupada por los señores don Gómez de Haro y Haro, presidente de la Asociación de la Prensa y director de «Heraldo de Almería»; don Guillermo Rueda Ferrer, director de LA CRÓNICA MERIDIONAL; don Miguel Martínez Monedragón, comandante de Infantería, retirado; don Francisco Ruiz de Ferrer, ingeniero jefe del Servicio Agronómico provincial; don Andrés Cassinello García, expresidente de la Diputación; don Francisco Simón Berrueto, don Ramón Zapata Quesada y otros representantes de la familia.

En la comitiva fúnebre, que era numerosísima, figuraban representaciones de todos los centros y de la sociedad en general, de las más palmarias de las generaciones amistades que gozó nuestro más grande amigo y compañero.

A su apenada viuda doña Josefina Zapata Pajazón, hermana doña Rosario y demás familiares, reiteramos nuestro profundo pesar por la desgracia que acaban de experimentar.

PANORAMA BARCELONÉS

LA SANDIA Y EL PERIODISMO

—0—

Lo han publicado, extensamente, todos o casi todos los periódicos de Barcelona: el otro día, durante una breve excursión marítima, de turismo, de las que se organizan todas las semanas, los periodistas fueron obsequiados, no sé si por el capitán o el consignatario del barco, con una sandia.

No era, parece ser, una sandia vulgar, sino una gran sandia, de esas que en Valencia sirven para concursos pintorescos. Los periodistas recibieron el obsequio con alborozo y ya se disponían a meterle mano, cuando uno de ellos, sintiendo ciertos escrúpulos de conciencia, prepuso:

—Tal vez fuera mejor que la rifáramos entre los excursionistas, y el importe de la recaudación, lo denásemos a algún establecimiento benéfico.

Claro es que, por unanimidad,

fue aceptado el generoso propósal de los más o menos legisladores, con magnífico éxito. Un éxito gestoso, ahora colgaba una nube de dace durazos, que se entrega va venera en su pech: la dieron, al día siguiente, a un Alcalde, verador de sandías. De ahí en Per no se crea que los periodistas adelante, podrá hacerse «crujir» nunciaran a ella, se quedarán sin un par de sandías, a los «chilear el blanco diente en la roja cosa».

pulpa del fruto. El señor que resultó con él agraciado, les invitó todo, p' ovinales, aldeanos, mercaderes, y sobre la cubierta brujor. Si hasta ahora no me grita filda rebalaron, desde los labios ba mucho identificarse mi profesión, de los hijos de Cávila y de Ixart, desde ahora la reservaré convencionalmente: las negras pepitas abundantes, en tre un coro de satisfacciones por el deber cumplido y la merendola dista, se le imagina devorando lograda. Tal vez no faltase, como sandías a bordo de los buques de

nunca falta, en trance de chupar turismo... espá rugas, quien recuerde la identidad en desabidez de tales esmiláceos con los sorbos de cerveza; las bases «a una vieja» y el deglutar de níperos, el aruditón humorista que recordara aquel ferial elogio de la raja de sandia:

—¡Por una perra gorda, se come, se bebe y se lava uno la cara! Todo esto hicieron los periodistas, sin necesidad de desembolsar la modesta moneda, pues que iban en calidad de invitados como gentuicos representantes del «cuarto Poder», que si ya no para mayores empeños, sirve ahora para obtener regalos de sandías monumentales.

Y ha dicho que casi todos los periódicos recibieron la efemérides, «chinchándola», «dándole al re», a lo largo de una columna, o de dos columnas, llenas de elogios a los organizadores de la excursión, a las condiciones marineras del barco y, sobre todo, a la magnitud liberal de quien obsequió primera y del que, incapaz de retener la suerte para sí solo, obsequió después. La reseña, en fin, olla a sandia, chorreaba goterones de jugo dulzón, estaba metida de pepitas.

—A mí, que soy, por lo visto, un sentimental, la cosa me ha producido bastante pena. Porque comprendo que el, antes —con las naturales excepciones, claro— el periodista barcelonés era un ciudadano que disfrutaba del privilegio de «pegar la gorra» en los tranvías, en los autobuses y en los espectáculos; que tenía como actividad primordial la de ser invitado a todos los «banquetes fraternales» con arroz y discursos, de todos los gremios, en cuyos actos se dejaba llamar benevolente mente «chico de la Prensa» por señores barrigudos, de manos gruesas tras la lucha con el rojo frac.

Finalmente, dijo el señor Sánchez Moncada que no tenía noticia alguna que comunicar a los periodistas.

Permiso

Don Francisco Kuano Torres ha presentado escrito en la Secretaría

ria del Ayuntamiento solicita permiso para realizar obras en la casa número 32 de la calle del Calvario y también el número 33 de la misma calle, y don María Gilor Gómez en la casa número 13 de la Rambla de Bolívar.

Reclamación

Dona Carmen Zocella Anahí le ha presentado reclamación en el Ayuntamiento reclamando la pensión que le corresponda como viuda de don Antoni Morell Nafarro.

Una queja

El presidente de la Asociación de Clases Pasivas de esta ciudad, el Ayuntamiento reclamando la pensión que le corresponda como viuda de don Antoni Morell Nafarro.

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

INTA EN FARMACIAS

Juzgado Municipal

DIA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Doña Zapatilla Dalgado, Dolores Espinosa Morato y Josef. Ibarra Enrique.

DEFUNCIONES.—Luis Fuentes Parra, de 31 años, de pleuresia purulenta tuberculosa; Daniel Góngora Gómez, de 33 años, de tuberculosis pulmonar; Encarnación Mariana Martínez, de 68 años, de mialitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

HIJO DE RAMÓN A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)



Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, en agente: HIJO DE ALFREDO R

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores**Industriales****Comerciantes**

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

BAÑERIO DE FUENTE AMARGOSA

Telox. A 55 kilómetros de Málaga
Aguas azotadas y Radioactivas.
Facciones crónicas del año: ato-
respiratorio. Catarros, Bronquitis,
Asma. Temperatura: finales de 20 de
agosto al 15 de noviembre. Se-
rvicio diario de autobuses. Salida de
Málaga, a las cuatro y media de
la tarde. Alameda de Alfonso XIII,
Número 35.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al
Balneario. Para informes, al Ad-
ministrador.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas
pastillas de una composición es-
pecial, fruto de estudios concien-
zudos, permitiendo teñir en agua
FRÍA o CALIENTE toda clase de
tejidos. No manchan las manos,
su manejo es muy limpio y su
uso de lo más sencillo. Las telas,
suen las más finas, no se perjudi-
can en lo más mínimo por no te-
ñer que hervir. Las pastillas
IRIS suministran los colores más
sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su
propio interés no admite otras
marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes a

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el trans-
porte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos
transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alisina, Mendoza, Fiorio y Campana

Saldrá de Almería el dia 22 de Septiembre de 1.933, para Río
Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Florida Saldrá de Almería el dia 22 de Octubre de 1.933, para Río Ja-
neiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas in-
FRECIOS EN TERCERA: cluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y, asijeros en Cáma-
ra de primera, segura de clase media y tercera clase; haciendo escala en Dá-
kar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15
días.

Las cabinas de primera y segunda de dichos buques están montadas con to-
do el lujo y las comodidades que requieren los de alta modernidad; tienen es-
pacio salones, alumbrado eléctrico y el trato más mejorable. Amplios salones; co-
medores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS
CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.
Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor
y antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ en
C.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

**La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces**

Matías López

Son los mejores del mundo
Pedidlos en ultramarinos y confiterías

Lea usted "La Crónica Meridional"

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a:
«ESTUDIOS A. C. E.», Sepúl-
veda, 169.—Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 piso.



La "Medicina de
los padres de familia"
¿Cuál es?

El JARABE GIROLAMO PAGLIANO

En líquido, polvos y cachetos

Depurativo y purgante de efectos rápidos
y seguros.

Purifica la sangre y cura las enfermedades
del estómago, hígado, intestinos, etc.
Compuesto exclusivamente con
substancias vegetales.

Exija siempre la marca «Girolamo».
De venta en todas partes.

Agentes en España:
R. Ortsch y C. S. A. - Bruch, 49 - Barcelona

